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Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve. 

Egy évre 10 frt. Segyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 , Egyes azam — & "
Előfizetési pénz e minden közlemény : 
főpiacz, VECSEY-hi*. földszint a wer-

kesztőségbe hérroeutve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
EAROLY könyvkereskedésében és a 
„eerkesztőségnél, Egyébiltt a postahiva- 

talok nt.ján.

BEBRECZEN
POLITIKAI ÉS K Ö Z fi A 2 0 Á S Z ATI HIBLAP.

Ä debreczen ■ vidéki „lüggetlenségi párt“ közlönye.

Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli h i r d e t é s e k, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„N y i 1 t-t é r"-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén késirato k nem adatnak

Megjelen heteckint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombato|f.
&
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Akiknek bibliájuk van.
Debreczen, febr. 11.

(+) Korössy Sándor Debreczen 
város egyik képviselője tartotta szitz 
beszédét az ország házában, nem 
azzal a logikával, melyet egy deb- 
reczeni akadémiai jogtanártól méltán 
megvárhatnánk. Nem volt szeren­
csés, nem lesz soha dicsőségünk, 
mert nincsen neki bibliája.

A bibliában a hit, az erkölcsi 
törvények, az örök igazság vannak 
lefektetve, jaj annak a társadalom­
nak, jaj annak az embernek, a 
melynek és a kinek már bibliája 
nincsen. Ha társadalom az, mely 
túltette magát a biblián: önbünei- 
nek súlya alatt kell összeroskadnia, 
ha egyes ember ? csakis a hallga­
tóság derültsége közt — mi igen 
gyakran a guuy színezetét hordja 
magán — emelheti fel szavát, s la­
birinttá válik náia a számítással 
összekevert fogalom, melyben elkeli 
tévednie, mert nincsen néki bibliája.

Korössy Sándor képviselő ur 
az „Egyetértésire, mint a függet­
lenségi párt bibliájára hivatkozott. 
Nem tagadjuk, hogy sok tekintet­
ben igaza van, mert abban az

szerkesztésében befolyást gyakorol- tartja a büntető törvényt, sőt köny-, Ez a legutólsó, leverő hir a harez 
ni, el nem térünk, azt elérni re- vet is adott ki ellene, bár elitéli a térről, 
ményljük, s ezen reményünk erős bíróság függőségét, határozottan el- 
hitünkön alapszik; hitünk, rémé-1 ítéli a létező rósz perrendtartást, 
nyünk egy perezre sem csügged,inindazáltal száz szónak is egy a 
mert van nekünk bibliánk, melyben1 vége, fejbólintó Bálintként, „a költ- 
a hazaszeretet erkölcs tana, a né-! ségvetést általánosságban, részletes- 
pék szabadságra teremtetésének örök ségben mindenestül elfogadja.“
igazsága van bejegyezve. A kinek bibliája nincsen, nem

Korössy urnák nincsen meg ez egyébb, mint egy kába birka, me- 
a bibliája, azért teszi függővé a ka­
tonai büntető törvényköny javítá­
sát, modern alaprai fektetését a 
bécsi katonai kommandótól, reánk

Megbízható magánforrások nagyon 
ellenkezőjét írják annak, amit eddig hi­
vatalosan világgá bocsátottak. Nevezete­
sen arról tudósítanak, bogy bevallott vesz­
teségeink felében sem közelitik meg az 
igazi vereséget. Sokkal több katonánk 
elesett, mint a mennyit bevallottak.

Újabb ütközetről nem érkezett bir.
lyet az esztrongás ostora vezényel, igen a telkeléa terjedéséről.

A lázadók nagy gyűlést tartottak. 
Hogy mi lett a határozat, azt nem tudni,

Zichy Jenő gr. indítványt 
fog benyújtani a keresk. minisztérium költ­nézve idegen hatalom engedélyétől.! 8 “,7'. x, , ♦ •° ° J . segvetésének tárgyalásánál, melyet min-

De hát ha Korössy ur azt ál- ^ den párt árnyalatú képviselők irtak alá. 
litja, hogy az „Egyetértés“ a mi Az indítvány tartalma következő : 
bibliánk, hát az övé, vagy az elv­
rokonaié melyik ? a „Hon“, vagy
az „Ellenőr ?“ Hiszen ha nem
hiszi kérdezze meg országszerte, — 
hogy a „Hon“-nak, vagy az „El­
lenőrinek 50 példánya nem kél el 
az egész országban, maguk a kor-

A magyar kormány minden megren­
delést hazai iparosoknál tegyen; vala­
mennyi hatóság utasittassék, hogy min­
den megrendeléseiket iparczikkekben ha­
zai vállalkozóknál tegyék ; a honvédelmi 
minisztérium összes badi szereit itthon ké­
szítesse és vásárolja ; a közös badügymi

„Egyetértés“-ben naponként hazánk i ságot. 
keserve, a jobb jövő reménye, egy Nagyon sok ember van, ki fen- 

i pártnak küzdelme, törhetetlen hite nen dicsekszik, hogy: „nincsen 
jegy jobb jövő iránt van lefektetve. I szüksége bibliára“, mi el is hisszük,

mánypártiak is az „Egyetértést“ j niszterium szállításainak quóta-arányát Ma­
olvassák, ez odamutat, hogy a sza- j gyarországon eszközölje; az állam által 
badelviiek bibliája nagyon rósz, s szubvenczionált és szabadalmazott s külön 
maguk a kormánypártiak is oda 
vannak kényszerülve, hogy a mi 
bibliánkból olvassák az örök igaz-

Mi attól az örök igazságtól, 
Imelynél fogva Magyarországnak joga 
Ivan a maga ügyeit minden külbe- 

folyástól menten intézni, hogy sem- 
íiféle bécsi katonai hatalomnak nin- 

Icsen joga büntető törvénykönyvünk

.DEBRECZEN“ TÁRÓ ZAJA.

de nem azért, mert annak tanítása 
rá nem férne, hanem azért, mert 
attól fél, hogy magára olvas belőle.
Jó a bibliát néha Körösi urnák is
olvasgatni, akkor nem fog bele esni | laj közti legerősebb pezicziót eifoglal- 
abba a hiába, hogy bár rossznak j ták.

előnyökben részesülő társulatok szintén 
a belföldön dolgoztassanak és vásároljanak.

— A képviselöház letárgyalta 
az igazságügyi budgetet. Polonyi Géza 
tartott kitűnő zárbeszédet.

A HELYZET.
Lapunk csütötöki számának legújabb 

rovatában emlitctük, hogy a herczegovi- 
nai felkelők Kajniezát, Szerajevó és Mag

de tény, hogy a gyűlés után Kattaró kör­
nyékén is kitört a lázadás. Több 
község lakossága, mely eddig békésen 
viselte magát, a felkelőkhöz csatlakozott.

A fölkelés terjedésével együtt mind 
nagyobb-nagyobb mérvet ült Oroszor­
szág hadikészülödése.

Oroszországból az a legújabb hir, 
hogy ha 6 hét alatt a lázadás le nem 
lesz verve, az oroszhadsereg okvetlenül 
mozgésittatui fog. Hogy miért ? azt böl­
csen elhallgatják. — De megértjük mi ma­
gyarázat uéikül !

A felsülés.
— Politikai vígjáték. —

Körösi Sándor ur, ki Debreczen 
város Ili. kerületét képviseli az ország­
gyűlésen, s mellékesen a jogok nagy ta­
nára is, tegnapelőtt felszólalt, és rendkí­
vül derült perezeket szerzett a háznak.

Laptársaink mindnyájan gúnyolódva 
emlegetik a jogtudós férfiú első politi­
kai bukfenezét, mely különben kaczag- 
tató fiaskóval végződött.

Körösi Nándor ur elkezdvén az ö 
beszédét, felkérte az ellenzéket, hogy csat­
lakozzék a belszervezkedés terén a kor­
mánypárthoz. (Derültség.) Mivei azt látja,

Egy elfeledett történet.
Történeti beszély

Zombori Gredötöl.
4-)

A királyné kiválóbb kedvenczci közt 
ott szerepeltek a kath. egyház nagybefo- 
lyásu püspökei, közülük többen magyar 
főúri családok sarjadékai. A jó szivü s 
alattvalóit szerető fejedelem aszony előtt 
környezete elhallgatta a nemzet s főleg 
a protestánsok sérelmeit, az ország hely 
zetéröi olyan képet adtak, a mely nem 
felelt meg a valónak, s igy a bántalma­
zott egyház szép reményeiből szomorú 
való lett.

Fájó hangot ad az emlékezet szi­
vünkben, ha a Kezsö, I. Lipót s III. Ká- 
rály királyok alatt kiállott szenvedésekre 
gondolunk. Minő sötétek lehettek azon 
keblek, melyekben egymás ellen csak 
azért dúlt a legeikeserültebb ellenszenv 
és gyűlölet, mert az egyik nem úgy és 
nem ott imádta istenét, mint és a hol a 
másik. Sötét és fásait lehetett a szív, hogy 
még a közös polgári és jog báutalmak s 
az alkotmányos küzdelmek sem tudták 
testvérekké tenni a nemzet fiát. Midőn 
több helyek panaszai Bécsböl csak bizta­
tást kaptak, a Tisza mentében hangot ad­
tak a vallásos sérelmek. A növekedő elé- 
gületlenséget szította az, hogy Bács-, Cson- 
grad-, Arad-, Ccanádmegyék, bár még az 
1741 ki országgyűlésen kivétettek a ka­
tonai kormányzat alól: teljes megyei füg­
getlenségüket még vissza nem kapták. Az 
elégületlenség egyik szitója túri lakos Törő 
Mihály.

E férfi ismerjük már. Történetét egé­
szítsük ki, Azon perczben, hogy a szép 
Basilné megragadta a szivét s ő elhagyta1 
a zárdát, a r. kath. egyház keze élői a: 
hadászok soraiba s a rét. egyház kebelébef 
menekült. 1749-ben haza bocsátották ér­
demkereszttel — mit a iauterbergi véd- 
sánezokban kapott, sebéért adták neki. 
Törönek ifjúsága vad és zimankós volt s 
még inkább azzá lett, a midőn hazajöve­
tele után őrült szenvedélyének bálványké­
pét özvegyen találta. A nő észrevette a 
vadszilaj férfi szerelmét. Bosszúvágyának 
ilyen kellett s szövetkezett, megalkudott 
férje gyilkosának Bleiernek fejére, s fize­
tésül szerelmét ígérte.

Lehet e-a szerelmet Ígérni ? ! Oh nem, 
nem! De Törő, kinek lelkén uj hitsorso- 
sainak, a protestánsoknak nyomatása is 
sajgott, s kinek agyát — tán épen a zár­
dái élet — hóbortos communistikas esz­
mékkel tömte meg, csak arra gondolt, 
hogy e nőt bírni fogja s tervei és bősz 
szuja kivitelére a forradalmat választotta. 
Bleiert elfogatni s a nő hatalmába adni 
— egy volt ezzel : megdönteni a fennálló 
kormányt, felosztani a nagy urak birto­
kait 8 magát tenni legalább az ország alsó 
részének fejedelmévé.

A szabadság és alkotmánj'küzdel- 
mek alapja mindig uemes s az azért küz­
dők nagy része az ügyért önzetlenül lel­
kesül ; de a tiszta elemek közé mindig 
vegyül érdek és hatalom vágy. Emlékez­
zetek az eseményekre, melyek a szepesi 
városoktól Világosig hömpölyögtek.

A ki Törő Mihályt látta, annak az 
arcz erős kinyomata, a merészen villogó 
szemek azt tolmácsolták, hogy ott az agy 
nagyot, vészest tervez, s az arez önelé­
gült mosolya azt mondja;

Minden jól megy !
Pedig a mi készülőben volt, a nem 

jó dolog ; a pusztító orkán volt, nép-barcz.
A bécsi kormány mindig elég ügyes 

volt kémei, vagy ha tetszik, rendőrei meg­
választásában. E tisztes állást Vásárhelyen 
tőiténetünk idejében Bleier kapitány töl­
tötte be. Ő, mig Vásárhely is katonailag 
kormányoztatott, parancsnok volt Belgrád- 
ban. Azért Vásárüelyen a gyenge színezetű 
függetlenséget képviselő tanács mellett, 
valami királyi biztosi, felügyelői, rendőri 
vagy e báromból sajátosan vegyitett tett- 
kört foglalt el. Meglehet Törő arammal a 
katona időben is érintkeztek ; de az „sub 
rosa“ maradt. Annyit azonban mindenki 
tudott, bogy a jó étvágyú Bleier vitéz ke­
serűt tál, valahányszor hírül hozták, hogy 
újból Vásárhelyen van ez a kóbor Törő. 
Volt pedig ü vitézsége ez időben 45 éves. 
ti ha beesett kis szemeit, vékony, halvány 
ajakát, idomtalan orrát, kissé hízott testét 
figyelemmel megtekintjük: egész bizony­
sággal mondhatjuk, hogy a hölgyek körül 
nem sok szerencsével vitézkedett. Magyar- 
ország még ez időben a czivilizátionak 
azon fokáig nem ért, hogy benne sert főz­
tek volna. A mi stájerünk mindezt nem 
mérlegelte. Ö a körülmények életeszéiycs 
embere volt s beérte a jó hegyaljai, cei- 
nai, aradi, ménesi borokkal, melyeket sa­
ját házán kivtil Deák Sámuel urammal 
kóstolgatott leggyakrabban. A világ azt 
mondta, hogy e látogatások oka a szép Ma­
riska ; de mi iiy esztelenséget egy vitéz­
ről, kinek már a feje lágyáról a haj le­
költözött, fel nem teszünk, mig meg nem 
győződtünk. Különben nekünk is olyan 
titokteljcsnek tetszik, a miért néha zárt 
szebákbaan kehelyt koczczant a két bo­
rozó:

— A kegyeimnd arany keresztjéért 
Deák uram ! szólt ilyenkor a kapitány.

— S a kegyelmed leendő nejéért vi­
téz kapitány uram! Felelt vissza Deák 
uram s kezet szorítottak.

Valóban mi ezt nem értjük, mert 
időnkben meg nem foghatjuk, hogy az 
ember valakinek leányát oda adja egy ér­
demkeresztért,

IV.
Deák uram olyan barátságosan szo­

rongatja az ifjú Pető Ferencz jobbját:
— Kedves öcsém, szegény házamra 

részt legnagyobb megtiszteltetés a te jó 
indulatod. Rég tudom, hogy szeret az a 
kis hamis, s nekem nincs is semmi kifo­
gásom, hanem . . .

Ez utolsó szavakat az ifjú váró ar- 
czába nézve, oly sajátos hanvnyomattal 
mondta, hogy ez mintha tűn ült volna ön- 
kénytelenül fölállott.

— Hanem, folytatá az öreg, egyet 
kifeledtél, vagy is tán máskép gondolsz. 
Nem gyauusitlak édes fiam, de hiszem, 
hogy szemedbe tűntek ezek a szép gulyák, 
e nagy telek . . . Ho he he! Hiszem ez 
mind szép, hanem — a másé. Igen öcsém. 
Mariska a te házadhoz semmBsera visz.

Az ifjú fellángolt.
— Atyám! karom erős, eszem he­

lyén van, dolgozom érte és boldog, vég­
telen boldog leszek, ha arczára munkám 
deríti a boldogság sugarát, ha a jóllétet 
én szerzem meg — szerelmem tárgyat ke­
res, a kiért éljek és munkálkodjam.

(Folyt, köv.)
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hogy a kormány agy rombol, hogy az 
egyik kezében ott van az építő eszköz 
és a kőmives kanál, szükségesnek tartja 
annak támogatását. Az Isten szerelmére 
kéri az ellenzéket, hogy előbb erős és 
boldog Magyarországot segítsen csinálni. 
Ezt szóló mondja, ki harczolt az ország 
függetlenségéért, halálra is ítéltetett és 
öt évig ült Josefstadtban. (Éijenzés és 
derültség.) Elfogadja mindenestől a költ­
ségvetést. (Helyeslés a jobbon. Derültség 
balról.)

A ház nem bírta kaezagását visz- 
szatartani. Óriási habotázás tör ki min­
den oldalról.

S Kőrösy Sándor nagy jó uramnak 
a derültség az volt, a mi a bikának a 
vörös posztó szokott lenni. Rohant be­
hunyt szemmel a bolondságok tömkele 
gébé.

A hires jogtudor el kezdett a mo­
narchia másik feléről beszélni.

Elismerte ugyan, hogy jó volna, ha 
katonai bttntörvényüuk volna, — de hát 
a monarchia másik fele nem egyez abba 
soha sem, hogy a katonaság polgári ha­
tóság elé idéztessék.

De kedvesek ezek a debreczeni jog­
tudósok ! — irja a „Függetlenség". Iga­
zán szerencse, hogy kereken ki nem je­
lentette még azt is, hogy a magyar or­
szággyűlésnek, mint fiókparlamenínek, az 
osztrák főpariament akarata nélkül még 
kezdeményezési joga sincs.

melylyel a bajon segíteni okvetlen —-' uralkodók siettek a mil vész előtt tetszé -

A komikus ur, mikor sületlen-kelet- 
ien beszédét elvégezte, nagyot nyelt, nya­
kát előre nyújtotta s körül tekintett a 
mellette s vele szemben levő mosolygó 
arezokon. Egyet csctientett nyelvével, s 
ieült, oly elégedett arczczai, mint Falstaff, 
kivesz zsebéből egy csomó papirt s azzal 
indult a padsorból kifelé.

A gyorsírók székéig meg sem áilt, 
ott azoiHian egész ieereszkedloeg veregeti 
meg a váilát annak, a kit legelői ér, s 
ezt mondja :

— Ne fáradjon édes barátom a be­
szédem leírásával. Itt vau már szórói- 
szóra.

Ott is volt, talán még a helyeslése­
ket és közbeszólásokat is beiejegyezte már 
tegnap.

A gyorsírói asztal körül álló képvi­
selők majd eldőltek nevettükben, mert a 
kit Kőrösy nagy jó uram meg akart az 
irás fáradságától kímélni, az nem voit 
gyorsíró, hanem .... Tomcsányi képvi­
selő.

lehetséges.
A magunk részéről tehát csak di- 

eséretreméltónak tartjuk az emlékirat be­
adóinak törekvését, mert mi is abban a 
véleményben vagyunk, hogy a termelés­
nek minden téren való fokozása, kiváló- 
lag és kizárólag a szabad versenytől föl - 
tételeztetik. Ezért a beadott emlékirat, 
mely az eddig gyakorolt monopooliumot 
megszüntetni indítványozza, minthogy an 
nak csak káros következményei vannak 
de hasznos oldala nincs, — helyes. De fi­
gyelemreméltó más tekintetből is, neveze­
tesen :

a. ) a vadászterületeknek parczel­
lánkinti kiadása által alkalom nyílik, 
hogy kevésbé vagyonos polgártársaink is 
szerezhetnék maguknak egy-egy olcsóbb, 
kissebb területű vadászterepet, hol a ki­
állott terhes megélhetési gondok után és 
munka szüneteléskor a lelket és testet 
egyaránt felüditő férfias sport élveiben 
mulathassák magukat.

b. ) A területeknek parczellánkinti 
kiadása által a közjövedelem megnégy­
szereződik.

e.) A vadtermelés fokozódni fog és 
ezáltal a vadhús olcsó áron lesz besze 
rezhető.

d. ) A társadalmi összetartás élén- 
kebb lesz mert a különböző vadásztársu 
lati csoportok egymásközötti gyakori érint­
kezése s a vadásztagok összetartozandó- 
sága kifejleszti a barátságot.

e. ) A fegyverrel való bánásmód ál­
talános gyakorlata kívánatos a hazai pol­
gároknál ; mert szükség esetén nemcsak 
pbisikai bátorsága, de gyakorlati képes­
sége is lesz hogy ház-tűzhelyét megved- 
hesse; példa reá Schweicz, melynek 
maroknyi népe annyi hatalom ellenében 
ki tudta vívni szabadságát és független­
ségét. Pedig erre legfőbb tényező volt 
fiainak fegyverforgatási ügyessége, lövési 
biztonsága.

f.) A vadászterületeknek parczellánkinti 
kiadása álta megszűnnek az orvvadászok; 
megszűnnek, mert kissebb vadászterületeket

süket kijelenteni.
Nagy Jakab tilinkó-müvésznek van 

azonban még egy másik főjellemvonása, s 
épen ez az, amiben ő a többi hazai mű­
vészeinktől különbözik. És ez az, hogy 
élete folyamán országunk egyes városai­
ban anyiszor rendezett jótékonyczélu ti- 
iinkó hangversenyeket, hogy ezen hang­
versenyekből befolyó összegek ma már 
ha együtt volnának, óriási vagyont képez­
nének. S az, aki ily nagy mérvben áldo­
zott a jótékonyság oltárán; az, aki az 
ínségbe jutottak nyomorán, ahol csak le­
hetett, enyhíteni igyekezett: az maga a 
legnagyobb Ínségben, régi jó embareitől 
elhagyatottan, nyomorog, s mégesak arra 
sem képes, hogy immár a legmagasabb 
fokra emelkedett művészete által Magyar- 
országon mindannapi élelmét megkeres 
hesse. Nem azért mintha előrehaladott 
kora miatt erre képes nem volna, hanem 
mert népünkben nincs meg e művészet 
iránti igazi érzék, s igy azt jutalmazni 
nem tudja, nem akarja. Idézzünk élete 
történetéből egy példát:

1859-ben épen M.-Szigeten működött, 
amidőn ott egy rendkívüli tűz dühöngött, 
mely a templomot is elhamvasztotta és 
számos embert juttatott koldusbotra. — 
Harmadnap múlva sietett Nagy Jakab a 
tüzkárosultak javára hangversenyt ren­
dezni ; mely hangverseny 1300 frtot jut­
tatott a nyomorban siniődök számára.

És most ? — Csak nehány héttel 
ezelőtt Nagy J. immár a maga nyomora 
enyhítésére M. Szigeten hangversenyt akar­
ván rendezni: e czélra a tisztelt szigetiek 
sem a megyeház, sem a casinó nagyter­
mét átengedni nem akarták . . .

Hasonlóképen járt ezután még több 
városban is, hol sem a városi, sem a 
megyei hatóság, sem pedig az erkölcsi 
testületek rendelkezése alatt áló helyi­
ségek, részére át nem bocsáttattak. Utalva 
volt tehát arra, hogy vendéglősöktől drága 
pénzen béreljen helyiséget; ez aztán a jö­
vedelmet fel is emésztette.

Ily viszontagságok után jutott Deb-
könnyü iesz megőrizni tőlük. Ez pedig j reczenbe. S itt az az ember, aki egykor 
nae-v erkölcsi és »nvao-i nveresd ■ _ er fényes palotákban is a legkedveltebbek

Egy figyelemre méltó ügy.
Debreczen, febr. 11.

A sajtónak hivatása a társadalmi 
életben felmerülő minden oly figyelemre 
méltó mozgalmat, mely akár közgazda 
sági, akár kereskedelmi, vagy a tudomány, 
művészet stb. körében fölmerül, a nagy- 
közönség előtt kellőleg ismertetni, tőle 
telhetőleg támogatni.

nagy erkölcsi és anyagi nyereség; 
köicsi, meri a tiltott üzelmektől élvonal 
nak; anyagi mert munkaerejűket más 
téren igyekeznek érvényesiteni.

íme, ezek azok, miket az igen fon 
tos tárgyra nézve elmondani szükséges­
nek tartottunk ; s részünkről annál egyéb 
óhajunk nincs, vajha Debreczen városa a 
benyújtott emlékiratot kellő figyelmére 
méltatná, s vajha Debreczen varos kö­
zönségének azon része, melyet a tárgy 
közelebbről érdekel, saját érdekében is, 
minden irányban oda törekednék, hogy 
az emlékirat iníentiói érvényére jutaít- 
hassanak.

Akiiöl mindenki megfeledkezik
Debreczen, febr. 11 

Egyik, — nem legdicséretreméítóbb

egyike volt, egy igen szerény szobács­
kábán a legnagyobb nélkülözések között, 
megrongált egészségben tölti idejét, de 
mert élnie csak kell, s mestersége csak 
művészete: ezzel kívánja továbbra is fen- 
tartani magát.

Lapunk utján értesítette a közön­
séget, hogy zongorán kívül a hangszer 
minden nemében, de főleg tilinkóban tan­
órákat óhajt adni. Lesz-e ennek sikere 
vagy nem, nem tudjuk, de szivünk mé­
lyéből kívánjuk, hogy az érdemekben 
megőszült férfiút a nemes tettekről isme­
retes Debreczen város közönsége ne 
hagyja nyomorban elveszni.

-d.

r .... , , sajátsága voit kezdettől fogva a magyar
Ilyennek tekintjük ama nagy hord-nak, hogy saját, arra érdemes fiait nem 

erővel bíró mozgalmat, mely egyesek tudta megbecsülni, 
buzgó fáradozásai folytán a vadi.szterü- m„j. . , , ...letek hasznothozóbb értékesítésével fog-nvftmni. k’ mkvész®k’ klk
iaíkozik, s mely mozgalom legújabban az gT,®,*Í! / hogy eiodjenek :

L-ir erdöfelüLelő és kü!fl1ldia menve, idegen hazában ismer- 
^ tettek föl, és idegen emberek között —Oszteriam Armin kir.

Tóth Mór kir. ügyész által Debreczen vá- m4o. • . , - . . ,
ros tanácsához beadott és valódi szak- ho1 a ma^art, csak a "baB-
értelemmel kidolgozott emlékiratban nyeri bőséit » " 18 "7 Szereztek
kifejezést. ;dicsőségét a magyar nemzetnek.

Élénk színekkel vau ecsetelve azLe.niHÍVatkozhatnánk .?liitá8aÍDk igazo- 
emlékiratban, hogy a vad termelési meny-1 - “í Eagyon számos ilyen hazánkfiára;
nyUég, rcngi.eS8eíduSégei,;kb™^ pLS-1 "'.t‘"t •6"L“ í"*, V*10»
ban és termékeny határainkba/ immár1 k’ klÄ “éf18 tehetsegük áltál kiváló-
nemhogy még kivitelre volna képesített, í lnnék határóM^1 klvantak 8zolSaJni; 8 
de most már nem kepes fedezni a bel-1 k hat.araboi ki nem mozdultak, itthon
fogyasztási szükségletet sem. ! °J^orU8aeban kellett sinlődni és — meg-

És ez, fájdalom igaz. Mert bár az] “e soraink megírására egy, jelenleg 
újabban e tekintetben aiaotoít törvé- városunkban időző férfin — bátran kiir- 
nyeink segi eni igyekeztek L a bajon, hatjuk nevét, mert annak birtokosa nem 

vadállomány az etresz orphan szégyent, de dicsőséget hozott széles Eu-

Irodalmi és művészeti hírek.
Kossuth iratainak harmadik kö­

tete, mint a Függetlenség értesül, már- 
cziusban okvetlenül elhagyja a sajtót. E 
kötet 40 ivet fog tartalmazni. Kossuth e 

itthon a kötetben oly történeti korszakot s oly po­
litikai eseményeket dolgoz fel, a melyek 
Magyarország történelmi sorsának egyik 
nevezetes részét világítják meg.

Duuántul czim alatt a vasmegyei 
függetlenségi párt febr

mégis a vadállomány az egész országban 
általában ijesztő módon fogyott s némely 
vidéken majdnem teljesen elenyészett.

E szomorú jelenségnek okait helye­
sen jelzi az emlékirat a következőkben, 
hogy : „a vadász területek többnyire ke­
vés kivétellel csak rövid idejű évekre 
szoktak bériéire kiadatni;“ hogy „jelenleg 
az apró vadkereskedés majdnem teljesen 
a háza.ók által monopolizaltatik, kik a 
iádból nyerendő haszon reménye fejében 
minden személy válogatás nélkül előlegez 
nek pénzt a szegényebb sorsú koczapus- 
kások részére, hogy csak képesek legye­
nek fegyverengedélyeiket kiváltani."

Ha eltekintünk is a számtalan ap­
róbb okoktól, magában véve e két föl­
hozott ok teljesen elegendő a helyzet il- 
luztrálására és arra, hogy a gondolkozó 
fők megtalálják a czélszerü ucat-módot,

rópában a magyar névre — Nagy Ja­
kab: adott alkalmat.

Nagy Jakab tudvalevőleg tilinkó 
művész. Tősgyökeres magyar származású 
ember. A zongorán kívül a hangszerek 
minden nemeiben mester, de a tilinkóban 
művész.

Sokan tán nem is tudják, mi az a 
tilinkó. Ez egy neme a furulyának, csak­
hogy ennél sokkal egyszerűbb. Maga Nagy 
Jakab mondta, hogy a szabadságharcz 
után a börtönben töltött idejében bodza­
fából készítette az egyszerű hangszert — 
eszközök hiányában — roppant fáradság­
gal, melylyel aztán, midőn kiszabadult, 
bejárta nemcsak Magyarországot, hanem 
a miveit külföldet is, s mindenütt a leg­
nagyobb elismerésben részesült, nem csak, 
de elragadó játéka által fejedelmek é#1

ÚJDONSÁGOK.

* Figyelő hadtest. Biztos for. 
rásból értesülünk, hogy Orosz- 
ország csapatmozgalmával szem. 
ben Ausztria-Magyarország Galiczi. 
ában és a határszéleken a 1 e g k ö- 
z e 1 e b b i napokban egy nagy 
figy elő hadtestet állít 
fel. — Öt uhlánus ezred már meg. 
kapta a mozgósítási parancsot, ezt 
követőieg igen sok ezred fogja még 
ez irányban a parancsot venni.

* Pártunknak mához egy hétre 
a „Korona" ban tartandó tánezvigalma 
iránt oly roppant nagy az érdeklődés 
hogy a meghívókat már másodízben kei- 
lett nyomatni. A rendezőség azon t. csa­
ládokat, kik meghívókat még nem kap 
tak, pár napi szives türelemre kéri.

* Kossuth Lajos nyoiczvanadik 
évébe iépeit, és ennek deczára mennyire 
megőrizte lelke ruganyosságát, mutatja az 
a levél, melyet közeiébb Helfy lgnáez 
orsz. képviselőhöz intézett. A hossza le­
vél egyik lapján igy ir Kossuth.- „Soha 
nem hittem volna, hogy a folytonos nya- 
valygás, mikor az ember nem épen beteg, 
de magát soha egy perczig sem érzi jól’ 
oly átkozottan zsibbasztólag hathasson az 
agy funkezióira s a munkaképességre.Igaz, 
hogy eddig még egész életemen át soha sem 
voltam 80 esztendős. Ez egészen uj szituáczió 
Nehéz be;e szokni." — Nem oly nehéz, 
nem oly sötét az öregség sem, ha ilyen 
kedély könnyíti, ha ilyen szellem világo­
sítja meg !

* A nyári színkörre a tervezet 
is beadatott a városi tanácshoz. Az épít­
tető konzorezium élén Vineze Lajos 
áll, kinek szakértelme teljes biztosíték a 
sikeres kivitelre nézve. Nem kételkedünk, 
hogy illető helyen kedvező elintézést nyer 
ez ügy, g már a nyáron díszes színkör 
teszi még díszesebbé szép nópkertünket.

* A nöegyiet által folyó hó 3 án 
tartott tánezvigalomma 1 összekötött kozva* 
csorára sok adomány folyt be. Étel ne- 
müeket is igen sokan adományoztak, de 
ezeknek hozzánk beküldött névsorát terünk 
nagyon szűk volta miatt — sajnálatunkra 
— csak hétfőn közölhetjük.

* Tisztújító közgyűlést, s ez al­
kalomból ismerkedési estélyt tartanak hol­
nap az iparos ifjúsági egylet tagjai.

* Az „István" gőzmalom a tűzol­
tói őrtanyával villanyos tűzjelzővel fog 
összeköttetni.

* A jutalmak kiosztása azok ré­
szére, akik kitüntetve lettek a kiállítás 
alkalmával, holnaphoz egy hétre fog meg­
történni, és pedig d. u. 3 órakor a vá­
rosház nagytermében.

* A miniszter meghagyta a ha­
tóságnak, hogy a városunkban létező ké­
zizálogra kölcsönző üzletek forgalmáról 
évnegyedenkint, valamint a megtartott ár­
verésekről rovatos kimutatás terjesszen 
fel. —

* Tüzeset. Csütörtökön este 8 óra 
tájban a boidogfalvai kert hátulján egy 
pajta leégett. A tűz kivüi esvén a váró­w , ------ 6 ától fogva he-,

tekint kétszer (vasárnap és csütörtökön) 8on’ a tü,zolt°egyjet nem is vonult ki. 
megjelenő politikai és társadalmi lapot ad * Csepregky h ereuezné úrnő ö
ki. Az uj lap felelős szerkesztője Latky I fagysaSaaak azon szívességéért, hogy mű i 
Károly a „Függetlenség" eddigi dolgozó- kedüea tartott jotalomjátékomra boldogult 
társa lesz. A lap előfizetési ára egész 
évre 8 frt.

Törvényszéki csarnok.
Szalay Imre országgyűlési kép­

viselő ellen sajtópert inditoitak, mert 
az ügyészség „izgatást" látott tavaly, a 
a választások alatt kiadott „Szózat" ezimü 
röpiratában. A budapesti esküdtszék teg­
nap Szálait 9 szóval 3 elenében fel­
menté.

A bolond. Budapesten a rendőr­
séghez egy Simó nevű ember állított be, 
s azt monda, hogy nem Hoszter, hanem 
ő a várpalotai rablógyilkos. — Félbolond 
lehet szegény, mert a vizsgálat nem tud 
ellene kisütni semmit, s ő maga is be- 
vallá, hogy csak azért jelentkezett, hogy 
az újságok írjanak róla. °

Giteau előtt kihirdettek már, hogy 
junius 30 án déli 12 órakor kötél által 
fog kivégeztetni. Az elitéit közönyösen 
fogadta a biró szavait.

férjének kitűnő bohózatát „Perózest" min­
den dij nélkül átengedni kegyeskedett: 
szívből jövő hálás köszönetemet nyilvání­
tom. — Eőry Gusztáv, a debreczeni szín­
ház tagja.

* Nyárára. A szinidény végezte 
után Sidoíi lovartársulaía mintegy 150 sze­
méllyel s ugyanannyi lóval ideérkezik. 
A czirkusz a ezegiédutezán építtetik fal, 
teljesen újonnan, nagy nézőtérrel. Az elő­
adások junius elsején kezdődnek és szep­
tember végéig tartanak.

* Drágábbak lesznek a szivarok 
a mennyiben — mint egy bécsi lap irja

az osztrák kormány (több mint bizo­
nyos hogy utána a magyar kormány is) 
ezentúl a 100 darab szivar egyszerre vá­
sárlásánál eddig fennállott némi árleen­
gedést meg fogja szüntetni.

* Gyilkosság. Mihályfalva mellett 
a 10. sz. őrház bakterét, Vajó Sándort és 
nejét ma hajnalban ismeretlen tettesek 
meggyilkolták.

* A debreczeni tisztviselők ön­
segélyző egyesülete mint szövetkezet eiső 
üzletéről való elszámolás végett 1882. évi 
február 26-án délután 3 órakor a város 
háza nagytermében tartja 2-ik rendes köz-
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* Figye o hadtest. Biztos for.
bóóí értesülünk, hogy O r o s 2. 
r s z á g csapatmozgalmával szem. 
n Ausztria-Magyarország Galiczi. 
an és a határszéleken a 1 e g k ö- 
^ ! e b b i napokban egy nagy 

- y e 1 ő hadtestet állít
Ot uhlánus ezred már meg.

)ta a mozgósítási parancsot, ezt 
"ető.eg igen sok ezred fogja még 
irányban a parancsot venni.

* Pártunknak mához egy hétre 
„Korú.iá“ ban tartandó tácezvigaimg 
t oly roppant nagy az érdeklődés 
/ a meghívókat már másodízben kel- 
nyomatni. A rendezőség azon t. csa­
pat, kik meghívókat még nem kap 
par napi szives türelemre kéri.

Kossuth Lajos Dyolczvanadik 
» .epe:!, es ennek deczára mennyire 
■rizre ielüe ruganyosságát, mutatja az 

vél, melyet küzeiébb Helfy Ignácz 
képviselőhöz intézett. A hossza le- 

gyiK lapján igy ir Kossuth : „Soha 
nittern volna, cogy a folytonos nya- 
ás. mikor az ember nem épen beteg, 
agat soha egy perczig sem érzi jó), 
ikozuttan zsibbasztólag hathasson az 

uuke lóira s a munkaképességre. Igaz, 
eddig még egész életemen át soha sem 
m ;U esztendős. Ez egészen uj szituáczió 
z ue.e b/okni." — Nem oly nehéz, 
o y sutét az öregség sem, ha ilyen 
y könnyíti, ha ilyen szellem világo- 
meg : .

A nyári színkörre a tervezet 
jadatott a városi tanácshoz. Az épit- 

konzorcdum élén V i n c z e Lajos 
inek szakértelme teljes biztosíték a 
s kivitelre nézve. Nem kételkedünk, 
idetö helyen kedvező elintézést nyer 
j. s már a nyáron díszes színkör 
még díszesebbé szép népkertünket.
* A uüegylet által folyó hó 3 án 

tánczvigaiommal összekötött kozva-
a sok adomány folyt be. Étel ne- 
et is igen sokan adományoztak, de 
ek hozzánk beküldött névsorát terünk 
n szűk volta miatt — sajnálatunkra 
ak hétfőn közölhetjük.

Tisztújító közgyűlést, s ez ál­
ból ismerkedési estélyt tartanak hol- 
z iparos ifjúsági egylet tagjai.
* Az „István“ gőzmalom a ttizol- 
rtanyával villanyos tűzjelzővel fog
‘ öitetci.

A jutalmak kiosztása azok ré-
akik kitüntetve lettek a kiállítás 
aval, holnaphoz egy hétre fog meg- 
i. és pedig d. u. 3 órakor a vá- 
nagytermébeL.
A miniszter meghagyta a ha-

uá, hogy a városunkban létező ké- 
ra kölcsönző üzletek forgalmáról 
edenkint, valamint a megtartott ár- 
rőt rovatoa kimutatás terjesszen

Tüzeset. Csütörtökön este 8 óra 
a boklogfalvai kert hátulján egy 
eégett. A tűz kivüi esvén a váro- 
tiizoltóegyíet uem is vonult ki.

< sepreghy Ferenczné úrnő ö 
:attak azon szi vétségéért, hogy műit 
tartott ju alomjátékomra boldogult 

k kitűnő bohózatát „Perúzest“ min- 
ué.küi átengedni kegyeskedett: 
övö haiás köszünetemet nyilván!* 
Löry Gusztáv, a debreczeni szín-

:ja.
Nyárara. A szinidény végezte 
do.i lovariársulata mintegy 150 sze- 

1 8 ugyanannyi lóval ideérkezik, 
usz a czegiédutezán építtetik fal, 
újonnan, nagy nézőtérrel. Az elő- 

jumus elsején kezdődnek és szép- 
végéig tartanak.
Drágábbak lesznek a szivarok 

yiben — mint egy bécsi lap írja 
szírak kormány (több mint bizo- 
gy utána a magyar kormány is) 
a 100 darab szivar egyszerre vá- 
ai eddig fennállott némi árleen- 

eg fogja szüntetni.
IGyilkosság. Mihályfalva mellett 

ó.ház bakterét, Vajó Sándort és 
a hajnalban ismeretlen tettesek 
kelták.
A debreczeni tisztviselők ön- 

egyesülete mint szövetkezet eiső 
való elszámolás végett 1882. évi 

26-an délután 3 órakor a város 
ytermében tartja 2-ik rendé» köz-

1

gyűlését, melyre & t. ez. tagok azon figyel­
meztetéssel hivatnak meg, hogy szavazati 
jogát csak azon rendes tag gyakorolhatja, 
ki tagsági könyvecskéjének felmutatása 
mellett szavazati jegyét a közgyűlés előtt 
legalább két nappal átvette. A felü­
gyelő bizottság által megvizsgált száma­
dások az egyesület hivatalos helyiségében 
megtekinthetők. Tárgysorozat : L Az igaz­
gatóság és felügyelő bizottság jelentése. 
2. Az 1880—81*ik évi zárszámla beterjesz­
tése, 3. a nyereség mikénti felosztása, 4. 
igazgatósági rendes és 5 póttag válasz­
tása,” 5. 3 felügyelő bizottsági rendes és 
egv póttag választása, 6. indítványok tár­
gyalása. Megjegyeztetik, hogy csak oly 
indítványok tárgyalhatok, melyek a köz­
gyűlés előtt 8 nappal az igazgatósághoz 
Írásban beadattak. Az igazgatóság.

* Gyűlés. Vasárnap, folyó február 
hó 12-én délután öt órakor, a debreczeni 
zenede egylet választmánya gyűlést tart; 
minélfogva kéretnek a meghívott tayok: 
hogy a mondott napon és időben, a ze­
nedében megjelenni szíveskedjenek. A ze­
nede igazgatója.

* „Gyors“ vasút

tóttá érkezett, 
utaznak.

Onnan Boszniába

Színház.

(T. L.) Csütörtökön, febr. if ikén ada­
tott : Dyane de Lys, szinmii ó felv. Irta 
ifj. Dumas Sándor, Itt először.

Noha ifj. Dámasnak nak, mint Író­
nak, jellemző sajátsága színmüveiben, a 
valószínűtlenségek, bizarr jellemek, éles 
ellentétek, zavaros eszmék, ellentmondá­
sok, s egymást ezáfoló nézetek szembe­
állítása, de hogy e kiáltó hiányok agy és 
oly mértékben legyenek összebalmazva mint 
e szimüben azt még eddig egy darabjá­
ban sem tapasztaltuk.

Egyetlen alakja sincs, mely kifo­
gásolható nem lehetne ; tendencziája pe­
riig, a mellett, hogy semmi morális tanul­
ságot nem nyújt, teljesen érthetetlen is.

Szemenszedett individualitások moz- 
' gatják a cselekvény (ha ugyau az 5 felvo- 
jnásra nyújtott élénk dialogok halmaza 
j cselckvénynek volna nevezhető,) rugóit, 

A szamosvölgyi! melynek végén csupán azon következte- 
vasút gyorsaságáról többször volt már i tésre juthatunk: hogy vagy nagyon he- 
szó. Egyizben említettük már, hogy ősz-:lyes az a törvény, mely a esábitó eile- 
szel az utasoknak kellett útközben taszi • | nében jogot ad férjnek lelőai a csábitót, 
gálui, hogy megindulhasson. Most meg vagy nagyon igazsagtalan. 
azt írják róla, hogy 6 mérföldnyi utat | A szereplők az egyszerű konverza- 
7 óra alatt tett meg. Ez aztán gyors czió határai közt mozogtak, alakítani va
vonat!

* Még egy bált fog rendezni az 
iparos ifjúsági egylet febr. 21-én, húsha­
gyó kedden. — Belépti dij személyen- 
kiut egy írt.

* A tűzjelző és telephon segé 
lyével most már máskép fognak tüzese­
teknél eljárni, mint eddig. A tűzoltó lak­
tanya előtti éjjel nappal való őrködés be­
van szüntetve; e helyett a vigyázó bent 
a szobában fogja kötelességét teljesíteni, 
melyet a tűzjelző és a telephon a torony- 
őr állomásával köt össze. — A város 6 
kerületre, mindegyik kerület 3—3 sugárra 
van felosztva ; a legkisebb gyanús jelre 
a toronyőr lecsenget az örtanyára, s a 
telephonon megadja a szükséges utasítást. 
— tíarangozás csak kevés ideig, idökö- 
zönkint fog lenni. Bizony azt is ellehetne 
hagyni vérképen. Úgysem szolgál az 
egyébre mint néptömeg csöditésére, amely 
a tűznél nem használ, hanem árt.

* Nagy Jakab tilinkó művész vá­
rosunkban időzik, s lapunk utján kívánja 
értesíteni a t. közönséget, hogy tiiinkó és 
furulya zenében órákat ad, valamint a 
zongorán kívül mindennemű más hangszer 
ben is. A magunk részéről is ajánljuk a 
t. közönség figyelmébe. Bővebb értesítés 
Smidt ti. zongora raktárában szerezhető.

* Véres lakadaloin. Püspökiben 
a múlt hó elején egy lakadalom ment 
végbe, melynek utójétéka most folyik le 
a járásbíróság színe előtt. — a dolog 
agy esett meg, hogy midőn a násznép nagy 
beje hujázás mellett vonult végig a fa­
lun, két ember még eddig nem tudni: 
bosszuból-e vagy ostobaságból, közé lőtt 
a vigadó tömegnek. A használt fegyverek 
nyulsréttel voltak töltve s lövés folytán 
három egyén súlyosan megsebesült. A 
két merénylő ellen a bünvizsgálat megin- 
dittatván, ügyök a napokban fog eldöntés 
alá kerülni.

* A Trónörökös Könyvét Keleti 
Utazásáról lefordítják magyar nyelvre. 
Vodiáner fővárosi kiadó adja. A mu ára 
7 fit lesz.

* Az oroszországi éghajlat. 
Moszkvából írják január 28-ikáról: Az 
utolsó évek tapasztalataiból elmondható, 
hogy az oroszországi éghajlat 
megváltozott és sokkal enyhébbé vált. Nin­
csenek már a sűrű hóval borított hegyek, 
a szibériai hóviharok. Jannár 26 ikán 
4 fok meleg mellett roppant vihar volt, 
mely sok kárt okozott, czégtáblákat le­
sodort, háztetőket lefújt és sok más ha­
sonló bajt idézett elő.

* Hidasa— küldetett be kotlánk ae iparos ifioság 
egylet balja alkalmából felülfizetok névsora. - Szabó Mi-

lójuk különben alig is volt.
Dancz Ninának, ha az első felvonás 

első jelenetében instrukezióban adva nincs 
is, még akkor is meg kellene gyújtania a 
gyertyát, mert a szobában a szerep sze­
rint teljes sötétség uralkodik, s uem ért 
betű, hogyan ismer rá a tárgyakra idegen 
helyen s hogyan képes — pláne — le­
velet is olvasni.

Kiesné (De Launay) még mindig 
nem eléggé élénk társalgási szerepekben. 
Testtartása, különösen a fotartása me 
rev, aroza hideg s kifejezéstelen. A sza­
vakat erősen nangsulyoza, e miatt be­
széde nem oly gyors minőnek az élénk 
csevegésnek kellene lennie. Általában a 
konverzálás nem erős oldala.

P 8 Z 8 Z t !
— Párisi rendőri titok. —

A főnök ur kényelmesen végig nyuj 
tózkodva karszékében, finom szivarjának 
illatos füstje mellett igen érdekes közle­
ményekbe látszik elmevttlve lenni, midőn 
egy szolga belép.

— Nos ? kérdi a főnök bosszúsan.
— Egy mélyen elfátyolozott hölgy 

kéreti a főnök urat, szíveskedjék bejönni 
kocsijába, mert óhajtana nehány szót ta 
nuk nélkül szólam.

— Mondja, hogy nincs időm.
A szolga elment, de rövid idő múlva 

őszbevegyült férfi lép be elegáns öltözék­
ben. — A gyakorlott szem rögtön föiis 
merheté benne azon fél barát fél komor­
nyikok egyikét, kik a magasabb csalá­
dok házi történetében oly fontos szerepet 
játszanak.

— Asszonyom ismétli előbbi kérel­
mét főnök ur, szólt az öreg cseléd.

— Sajnálom, de sürgős . . .
— Uram gondolja meg, egy család 

hire, egy házasélet boldogsága függ öntől.
— Ki azon hölgy V
— Ez titok uram
— Titok ! de végre is meg kell 

vallani névé*.
— Nem fogja tenni még önnel szem­

ben sem, siessen az égre, gondolja meg.
— Vezesse fel tehát úrnőjét a szom­

széd terembe, ott egyedül leszünk, arra 
szavamat adom, siessen, oda megyek és 
várok tiz perczig, végzé a főnök, mialatt 
pillantása fürkészőle' végig siklott az öre­
gen, — hm, gondola, ismerem e fajt; ez a 
szolga magas rangra enged Következ­
tetnem.

1 eveté egyszerre csak 
székbe rogy.

— Holtan"?
— Igen. Szolgámat becsengetvén, 

öntöztük, hiába! ö meghalt. — Képzelheti 
állapotomat. — Férjem épen nem volt 
honn, mert esténkint a clubban van, a 
csak éjfél uián egy vagy két órakor tér 
haza, ha tehát ő egy ide . . . egy roko­
nomat bár, holtan nálam találja, ez ku­
tatásokra, kellemetlen szóbeszédekre adna 
alkalmat és . . . szóval siettünk szolgám 
mai felöltöztetni, ezipöjét felhúzni . . .

— Czipőjét is lehozta . . . ?
A nő annyira el volt foglalva tár­

gyával, hogy e megjegyzést észre sem 
vette, hanem lázas gyorsasággal folytatá: 
De most mit tegyünk aram, térjem haza 
térhet egy fél vagy egy óra malva, hogy 
vitessük őt ki a házból"? istenem ez mal- 
heur úgy e uram malhear? Elhatároztam 
tehát, — hogy önhöz fordulok, — ön se­
gíthet 1

A főnök mélyen fürkésző tekintetet 
vetett a rejtélyes fátyol alá, s midőn a 
telindult hölgy fáradtan a karszékbe dőlt, 
a fekete fátyol egy perezre félre lebbent 
és ez ép elég volt az ügyes főnöknek.

Mély tisztelettel meghajolt: „Asszo­
nyom nyugodt lehet.*

— Köszönöm.
A főnök csengetett, s két belépő 

ügynöknek valamit súgott fülébe.
Reggel felé a rendőrség következő 

tudósítás kapott egy bérkocsistól: „Ma 
éjjel, két részeg ember, kik egy harma­
dik majdnem felhőit és holtrészeget tá­
mogattak jobbra-bajra, hogy el ne dűljön, 
rám kiáltott, hogy vigyem társukat laká­
sára a St. Horoné utczába. — Készséggel 
engedtem, az ittast lefekteték kocsimba, 
de ki írja le bámulatomat, midőn a kije­
lölt házhoz érve, s a házmesterrel azon 
urat kisegíteni akarjuk a kocsiból észre­
vesszük, hogy útközben meghalt és sem 
nem mozdul, sem lélekzetet nem vesz.“

Azonnal vizsgálat inditatott, s az or­
vosok konstatálták a tényt, hogy útköz­
ben gutütéssel kimúlt.

A két részeges társ pedig megle- 
pöleg hasonlított a két rendőr ügynök­
höz. —

Az ügyes rendőrfőnök pedig másnap 
egy ezreket érő gyémánt gyűrűt kapott 
ismeretlen kéztől, s a gyűrűn belől ap­
ró betűkkel csak e szó állott bevésve 
„Pszszt!“

holtan á kar- kint 4 frt aranyban vám fejében térít­
tetik meg.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Üzlethelyiség változtatás.
Van szerencsém a n. é. közön­

ség b. tudomására hozni, miszerint 
az eddig bádogos utczai gr. Degen- 
féld házban levő vegyes üzletemet 
föpiacz Veesey Imre ur házába (Hu­
szár Károly mellé) teltem át.

tisztelettel
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Fried Jakab.

Apró hirdetések.
Német »jku lánykák közvetlen a 

Szépségről megrendelhetők intézetünk­
ben, mégpedig kisebbek gyermekek melle 
2—3 frt, nagyobbak a szobaleányi teen­
dőkre 4—6 frt havi fizeté mellett.

Felkéretnek mindazon ház és föld­
tulajdonosok kiknek házuk vagy földjük 
eladó volna, hogy azokat intézetünkben 
előjegyeztetni — szíveskedjenek.

Egy bolti szerelvény eladó.

4 db iparbank részvény eladó.

Egy használható zongora megvételre 
kerestetik.

hily ur nem egy, hanem 2 irtot adott. Simönffy Sámtieí név ! Nehány perCZ dúlva a kijelölt 8Z0-
hetyetymmonffy ImreZavilla-nŐTérek pedig, kik bába 6gy Választékosán, egJSZerti éS ép

ezért végtelen elegantiáju öltözetű nő lé 
pett, arczát sűrít fátyol fődé, de járása, 
tartása hibátlan finomságú volt.

— Kegyed hivatott asszonyom ?
— Ah igen, hallgasson meg kérem. 
— Mint látom sürgős . ..
— Nagyon, végtelen. — Képzelje

eziiiiotta a Zimie melletti fensikot. rokonom, unokatestvérem van, ki 
rriv-v - i .. , ,1 , r i j megszokott látogatni, ma is eljött és együttTöbb községnél nagyszámú fel- vaMori]tMk] „6t6s^ TOlt| fig,

keldk mutatkoznak. *.................... ....
Tegnap reggel csapataink meg­

szállották Ledeniczét.
A Josene mellett egy katonai 

őrjárat megütközött a felkelőkkel.

#endezt) jelvényeket készítettek, nem lettek felemlítve, 
hibás késlést ezennel helyreigazítjuk

Legújabb.
Hírek a hareztéröl. (Érkezett 

d. u. fél 5-kor,) 400 felkelő meg-

nem ellenezhetém, hogy mint különben is 
rokonom ...

— Mint unokatestvére .. .
— Igen, hogy mint ilyen, nyakra 

valóját le ne oldja, sőt mellényét is fel 
- ,ne gombolja, de ah 1 képzelje aram, mi

nasgradba több muszka ka-jdőn a rekkenö meleg folytán kabátját is

Az időjárás.
Hazánkban: Többnyire északi és 

uyugotias mérsékelt szelek mellett a hő­
mérséklet délnyugaton kisebb, északkelet 
kissé nagyobb lett; a légnyomás keveset 
változott. Az időn a keleti kisebb rész­
ben változó felhőzetű; a többi nagyobb 
részben derült. Kevés hó tiepsi tist. Györ­
gyön volt.

Kilátás a jövő időre. Hazánkban : 
helyi kivéteiekkei északkeleten általában 
derült, fagyos időt várhatni továbbra is.

Közgazdaság.
131 mén.

Jeleztem már elébb a lapok hasáb­
jain, bogy a fedező mének a debreczeni 
m. k. ménteiep udvarán a különböző fe­
deztetés! állomásokra, a folyó év február 
12-ikén, tehát a legközelebb reánk jövő 
vasárnap reggeli 8 órakor, a m. kir. mi­
nisztérium egy biztosa, a megyei és vá­
rosi tisztviselők és ló tenyész bizottmányok 
jelenlétében fognak kiosztatni. Most pe­
dig tisztelettel kérem gazda társaimat, 
hogy azon mén-kiosztásnál, melynél 131 
drb szép mént egyenként elövezetve meg­
tekinthetnek, minél tömegesebben meg­
jelenni szíveskedjenek. Koszorús Lajos 
Debreczen sz. kiv. város lótenyész bigott- 
mányi elnöke.

Sertéskereskedelmi csarnok Buda­
pest-Kőbányán.

Febr. 9. Az üzlet változatlan. M. öreg
neh. 59—59.50, fiatal nehéz 60,----- 61.—,
közép 59—60.—, szedett nehéz 58.50—
59.50, közép 57,50—58.50, könnyű 57.50—
58.50, román, bakonyi közép 56.50— 
57.50 átmeneti, könnyű 55—56 átmeneti,
ered. neh. 53.------54— átmeneti, könnyű
53------átmeneti, szerbiai neh. 58.50—59
átmeneti, közép 58—58.50 átmeneti, köny- 
nvtt 56—58 átmeneti.

Az árak páronkint 45 kiló és 4% 
levonással kilogrammonkint értendők. Ro­
mániai és szerb sertéseknél, melyek mint 
átmenetiek adattak el, a vevőnek páron-

Egy njounan felállított szövőgyárba 
14—16 éves leánykák felvétetnek.

A debreczeni ipxrkiállitáson kitün­
tetett versenyképességet nyert, kovácsolt 
vasból aczél részekkel felszerelt 4 ba- 
rázdáju ekék, — továbbá 2 és 1 baráz- 
d»ju ugyszinte öntött fejű ekék, talyi- 
gáa, hengerek, vasboronák,\alamint min­
denféle gazdasági eszközök kaphatók 
Ujváry György kovácsmesternél Debre- 
czenben, kismester uteta 1134. ez. a.

Egy uj hitelesített lábasjoszág má­
zsáié százados méneg (YTehwaage) 20 
métermázsa erejű— jutányos áron eladó.

Kereskedj segédek alkalmazást 
nyernek.

Iparos tanulók elhelyezteinek .

A ptaezou íét Doitheijiseg ahanyok- 
i kai együtt kiadó.

6 hold majortági tóid ei. do.

Egy vidéki vendéglőbe vendéglős 
400 irt c.mióval kerestetik.

Egy utazó ügynök 1200 ft fizetési é 
500 ft cautióval felvétetik.

Egy c.-iuos gizdasszony alkalmazást
keres.

Franczia ueveiőnők és bonnok meg­
rendelhetők.

Egy 3 éves veres szőrű vizsla eladó.

Egy korcsma vagy boithelyiség 3 
szoba éi konyhává! együtt kiadó.

Egy ház, a melynek 800 frt évi jö­
vedelme van, eladó.

11 nyilas tanyaíöld épületekkel 
együtt eladó.

HP*" Ilynemű apró hirdetések 25—50 
krért, nagyobbak pedig aránylag a leg­
olcsóbb dijak mellett felvétetnek TÚRÁT 
FARKAS közvetítő és tudakozó intéze­
tében. Miklós éteza sarkán a megyeház­
zal szemben. Ugyanott mindkét nembeli 
jó bizonyitványokkal ellátott cselédek 
megrendelhetők.

legtisztább envenyes

SMkMMJJT
legjobb Asztalí-és üdítő ital,

kitűnő hatásimak bizonyult köhögésnél, gége 
bajoknál, gynmor-cs hólyag haratnál.

EDECS EK1 az emésztés elösogitésére . 
Matton: Henrik, x$.-iwaiibin cssi>»r*iáj. i
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160; 
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Államadósságok.

M. vasúti kölcsön . . . 5°/0
Magy. gömöri áll. zálog]. . „
M. kel. vas. államkötv. . „
M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez. „ 
M. kir. nyer.-kölcs. 100 forint 
Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 fit. 
Tiszai és szegedi köles.
1871. magyar államkötvény . 
1873. „
Magy. aranyjáradek adóm. 
Föidtehcrment. kötv. magyar 
Föidteherm. kötv. 1867. zár.

„ kötv. teme-i
„ kötv. 1867. zár.
„ kötv, horvátországi
„ kötv. erdélyi .

M. orsz. jel. urb. válts. kötv.
Szőllődézma válts. kötv.
M. k. kamatozó kincst. utal. 
Pestvarosi köles. 1870-ból 6%

Bankrészvények.

a) Bankok.

Általános magy. mun. hitelin. 
Angol-osztrák bank .... 
Kisbirtok. földhitelintézete 
M. általán, földh -részv -társ. ,
M. ált. hitelbank.......................
Magyar jelz. hitelbank .
Magy. leszámítoló és pénzvb. 
Osztrák hitelbank .... 
Oszt, magy, bank .... 
Pesti magy. keresked. bank. .

b) Biztosi tó-társaságok.

Első m. áit. b. társ....................
Pannónia viszontbiztos. társ. . 
Unió viszontbizt. intézet. . .

c) Gőzmalmok.

Concordia malom.......................
Első budapesti malom . 
Erzsébet malom atv. jog. néik.
Henger malom.......................
Luiza malom.............................
Molnárok és sütők malma . .
Pannónia malom.......................
Victoria malom

5130,— 

89—
j 108—
r 119— 
f 117— 
i 111.75

!' 117.45 
ti 100— 
: 98.50 
:■ 99— 
= 98.50
|! 98Í50

98,50

101.50

126

308

107
315
825

130.50

90— 
109— 
129— 
1 IS­
II 2.25

117.90 
100.50 

99.- 
100.- 

99 50

99—

99.-

102’-

126.50

( 309—

50 108- 
— 315.51 

830—

4000-
1240-

j 410.- 
ll040- 
1105- 
475- 
190- 
310- 
840.- 
350.-

4050-
1250-

415.- 
1060 
155.— 
485.— 
192 — 
312— 
860, 
358,'

200 
200 
200, 
200: 
200 
200 
200! 
200: 
200 
200. 
500! 
1001 
200

sut

d) Közlekedési vállalatok.

Alföld finnjei Vasút 
Déli vasút . .
Északkeleti vasút .
Erdélyi vasút . 
Győr-sopron-ebenfurti v 
Kassa-oderbergi v. . 
Magyar-gali cziai vatut 
Magyar nyugoti vasút 
Osztr. államvasut . .
Pécs-barcsi vasat .
Osztrák dunagőzhajózási 
Budai hegypálya .
Pesti közúti vasp.

e) Takarékpénzt

100 Országos központi 
1000 Pesti hazai első 
2Ü01 Egyesült bpesti főv. 
150 Pesti külvárosi

társ

raü.

Iu5 
150 
400] 
2001 
20o! 
21U 
2U01, 
5UU. 
2Uu 
iuu! 
ÍOU 
200; 
500! 
200! 
200 
200 
200 
160

f) Különféle vállalatok.

Alagút......................................................

„Franklin“ társulat . , .
Ganz-féle vasöntöde és gépgy 
Gsciiwind-féle szeszgyár 
Gyapjumosó bizoin. 1. m. . 
Kereskedelmi épület. 
Könyvnyomda „Athéni um“ 

Pesii .
Kőszénb. és Téglagy. Drasch 
Salgó-tiirjáni kószénbánya .

„ „ vasfinomitó
Schlick-iéle vasöntöde . .
Serfőződe első magyar . .
Sertéshizlaló..........................
Sóskmi kőbánya .... 
Spodium- és Csontliszt-gyár 
Tégla-és mészégető újlaki. 
Gőztéglagyar kőbányái . .

51/ % 
5%
477o
5%
577o
67«
577o

Záloglevelek.
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4600-
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131.-

! 555.— 
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528— —, 
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825.— 850.
153.— 
116— 
149.25 
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154. 
117.— 
149.73 
240— 
560.
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99

97

97 n n
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jelzálogbank . 
alt. földh.-r.-társ.
n n n

342—' 345.-

300— — , 
110— 112, 
276—í 277.

100.50; 101 — 
100—: 100.50 
93.75 94. 

117.50 118.—

100.50 101 —

67»
57»
77o
67«

Pesti magy. kér. bank. |j 101.5C! 101
•• . .« « „ I IOI.50! 102,

Kisbirtokos. föJd.-int.n
97 97

97 Ivl.ÖU 1Ü2J

200 57o
200; 5%
200 57o
300 5 %
100 57o
200 57o
200 57,
500 5 o/
200 57o
100 67,
100 57,
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Magánsorsjegyek.

Osztrák hitelintézet ....
Budavárosi sorsjegy ....
Keglevich „ ....
Pál f fy „ . . . .

Pénznemek.

Cs. kir. arany (vert) . . . ,
Osztrák magyar 8 frtos arany
20 frank-arany.............................
Német bírod, bankj. 100 mark,

Yáitók árfolyama (3 hóra )

Német bankp, 100 ném. bir. m 
Amsterdam. 100 hol!. írtért 
Paris 100 Icánkért. .
Svájczi pánzp. 100 frankért, . 
London 10 font steil. .

Felszámolási árfolyamok.

Magy. arany járadék 
Magy. általános hitelbank . 
Magy. pénzv.- és leszám b. 
Osztrák hitelbank . .
Angol-osztrák bank . , ,
Tiszai és szegedi kölcsön .

Elsőbbségek.
1]

Alföld fiumei vasút . . . |j —
n n n n —

Battaszék-dombv. zák, v. —
Dunagözhajóz. társ. . . —

97 97 97 97
Eszakkéleti vasút. . . .
M. nyugoti v. 1864 ki b.
I. erdélyi vasút ....

Kassa-oderb v. (ezüst)
B.-pesti lánczhid ....
Lloyd és tőzsde-épület

103
96,

50

175- 
40.- 
17.50 
35 —

5.62 
9.55 
9 55 

58.60

58.65
98,75

104
97

177,
42,
18,
36,
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164—1 
368 —
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Hektograph,
szab.'idairaazott többszöröző készülék.

Javított kitűnő tőbbszöröző-massa, úgy 
mint fekete többszöröző-tinta legjobb;“ 

ajánltatik.

A Hektograph által készült lenyo­
matok, a postahivataloknál mérsékelt d, 
melle t továbbittatnak, épen úgy mim 
egyéb njomt itványok.

Levél-, irományok és faktúra-rendező^
E rendező fából készült és sokk-1 

C'.élszfrübb. mint egy alphabet szer“) 
levélszekrény, Ara darabonként 3 frtto 
feljebb. — Képes árjegyzékek és hek- 
tograph-lenyomatok ingyen és béiyeg- 
mentesen.

JOSEPH LEWITUS, Wien, I. B ‘b 
bergerstrasse 9.

Raktár Debreczenben: PONGRÁCZ 
GÉZA papirkereskedésébet).

(428.)

iyiagsségi áiíagetokat,
altestbajokat, úgymint idegromlást, er5 
szerű, már 20 év óta igazolt gyógjm0^ 
szerint gyökeresen, biztos és tartós sí 
kerőli jótállás mellett, gyógyít Dr Ern 
L. különleges orvos B u d a p e s t e D' 
sasuteza 24 sz. Bővebb értesítések leTc‘ 
beli kérdésekre nyerhetők.
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Debreczen, 1882, Nyomatott Tissai D, örökösei könyvnyomdájában. Piaci, Veoaey-ház


